
 

 

Свјетски дан борбе против ХИВ/АИДС-а 

1. децембар, 2022. 

 

Епидемиолошка ситуација у Републици Српској 

                                                                      

У периоду од 1. децембра 2021. год. до 1. децембра 2022. године, пријављена су 22 нова 

случаја обољелих од ХИВ/АИДС-а, и то 18 обољелих од ХИВ-а (16 мушкараца, 2 жене) и 4 

обољела од АИДС-а (3 мушкарца, 1 жена). У наведеном периоду пријављена су и 2 смртна 

случаја од АИДС-а, а ради се о пацијентима који су умрли убрзо након пријема на болничко 

лијечење (терминална фаза болести). Пут преноса инфекције код 20 пријављених је сексуални 

контакт (16 хомо/бисексуални, 4 хетеросексуални), по један вертикални и путем крви 

(ињекциони корисник дрога). Највећи број обољелих припада узрасној групи 40-49 (10), затим 

30-39 (7) година.  

У Републици Српској, од пријаве првих случајева оболијавања до сада, регистровано је укупно 

173 обољелих од ХИВ/АИДС-а. 

 

На графикону 1. приказана је дистрибуција пријављених ХИВ+, обољелих и умрлих од АИДС-а 

у периоду од 2002. до 2022. године.  

 

Графикон 1. Дистрибуција ХИВ+, обољелих и умрлих АИДС-а од 2002-2021. год. 

 
 

Анализом података свих пријављених у наведеном периоду, према полној структури  82% су 

особе мушког пола, 17% женског, а 1 регистровани (1%) је непознатог полног статуса, (графикон 

2).  

 

 

 

 

 

 

 



Графикон 2. Дистрибуција регистрованих од ХИВ/АИДС-а према полу 

 
 

 

Анализом обољелих према узрасту, највећи број је регистрован у узрасној групи 30-39 година, 

затим слиједе, 40-49, 50-59, 20-29, 60-69, 0-9, а за 15 особа које су пријављени као ХИВ+ не 

постоје подаци о узрасту, па су означени у групи као непознато (графикон 3).  

 

    

   Графикон 3. Дистрибуција регистрованих лица од ХИВ/АИДС-а према узрасним групама 

 
                 

Од укупног броја регистрованих од ХИВ/АИДС-а, најучесталији пут преноса ХИВ инфекције је 

хомо/бисексуални (44%), затим хетеросексуални контакт (43%), 5% припада групи ињекционих 

корисника дрога, по 1% је заражено препаратима крви и вертикалним путем, а за 6% 

пријављених нема података на који начин су се инфицирали ХИВ-ом (графикон 4). 

 

 



Графикон 4. Путеви и начини преноса ХИВ инфекције  

 
 

У Републици Српској у оквиру редовних активности у континуитету проводи се епидемиолошки 

надзор и лијечење антиретровирусном терапијом (АРТ) особа са ХИВ/АИДС-ом као и 

психосоцијална подршка, и као најважнија мјера превенција (заштита) од преноса инфекције и 

рано откривање инфицираних ХИВ-ом.  

На повећање броја новооткривених обољелих како у 2021, тако и у 2022. години, вјероватно је 

утицала појава пандемије COVID-19, (оптерећење и отежана доступност здравственог система), 

што је допринијело отежаном јављању потенцијално инфицираних ХИВ-ом здравственом 

систему у циљу правовременог откривања болести, односно тестирања на ХИВ. 

Тренутно на Клиници за инфективне болести УКЦ Републике Српске, антиретровирусном 

терапијом (АРТ) лијечи се 91 особа која живи са ХИВ/АИДС-ом. Од посљедица АИДС-а у 

Републици Српској до сада је умрло 30 обољелих особа. 

 

Припремила: мр. сц. Љубица Јандрић, спец. епидемиолог 

 

           


